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тощо). Таке завдання допомагає студентам вдосконалювати мистецтво красномов
ства, має патріотичну спрямованість та формує вміння тримати увагу аудиторії.

При викладанні спецкурсу «Підготовка молоді до сімейного життя та відпові
дального батьківства» проводиться диспут з тематики технології формування лі- 
дера-патріота у сім’ї, патріотичне виховання в сім’ї, формування лідерських якос
тей у дітей дошкільного та молодшого шкільного віку, що допомагає у розвитку 
вмінь переконувати оточуючих.

Позитивний вплив на формування особистості лідера-патріота надають заходи, 
пов’язані з волонтерською діяльністю, які дозволяють розвинути відповідальність, 
любов і турботу до навколишнього світу і людям, підвищити патріотичний дух, а 
також рівень моральних і етичних цінностей. Такого роду завдання студенти отри
мують при вивчені дисципліни «Інклюзивна та соціальна педагогіка»

Наведені приклади є лише частиною загальної програми формування та розви
тку якостей лідера-патріота, що проводиться у рамках наукового дослідження. На- 
працювання таких форм роботи зі студентами продовжується, йде пошук нововве
день в освітньому просторі університету. Це і тренінгова робота, рольові ігри, інте
рактивні методи, пошукова діяльність. Розробка нових форм є наступним завдан
ням у подальших наукових та методичних розвідках.
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В. Г. Юфименко, В. О. Курило
ДОТРИМАННЯ НАУКОВОГО стилю 

В СТУДЕНТСЬКИХ НАУКОВИХ РОБОТАХ ЗІ СТОМАТОЛОГІЇ

Загальновідомо, що підготовка висококваліфікованих національних медичних 
кадрів із вищою освітою неможлива без опанування фахової мови, зокрема і вузь
коспеціальної [2]. Проте наш досвід свідчить, що молоді студенти-науковці, дослі
дники в галузі стоматології, автори дисертацій і наукових статей досі повною мірою 
не засвоїли українськомовні норми термінологічної системи цієї галузі, не опану
вали практичних навичок їх правильного використання. З огляду на це засвоєння 
основ наукового стилю української мови у процесі написання студентських науко
вих робіт займає чільне місце.

Власні дослідження наукових текстів свідчать, що сучасні автори наукових 
праць зі стоматології далекі від нормативного рівня знань норм української мови. 
Тому зосереджуємо увагу на найпоширеніших мовних помилках, зокрема працю
ємо над труднощами перекладу. Двомовне (російсько-українське) середовище, яке 
досі збереглося на певних територіях України, накладає помітний відбиток і на мо-
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вну систему, яка обслуговує стоматологічну галузь, призводили до труднощів ужи
вання багатьох термінологічних слів і словосполучень, створюючи мовні одиниці, 
які не є нормою ні в російській, ні в українській мовах.

За результатами власних текстологічних досліджень наукових джерел у галузі 
стоматології (монографії, наукові статті, навчальні видання) ми виокремили і про
понуємо стоматологам працювати з групою лексичних одиниць (слів і словосполу
чень), переклад яких із російської мови українською викликає труднощі. Наведемо 
окремі з них.

Многослойный плоский ороговевший эпителий -  багатошаровий плескатий 
[7, с.456; 5, с.646] зроговілий [7, с.252] епітелій; отбеливание зубов -  вибілювання 
[З, с.543; 5, с.351] зубів; пищевой комок -  харчова грудка [6, с.178]; прием пищи -  
в(у)живання їжі; їда (їда -  це процес уживання їжі) [1, с.57]; сверхкомплектные 
зубы -  надкомплектні [4, с. 393] зуби.

Окремо вивчаємо, що морфема -видный українською мовою перекладається - 
подібний. Тому в стоматології: вісімкоподібний (кореневий канал); гелеподібна 
(суміш); клиноподібний (дефект) і т.п. Бувають і спрощені форми: кулястий бор 
(рос. «шаровидный»); остистий (рос. «шиповидный») (шар епітелію); серпасті 
клітини (рос. «серповидные»); шипуватий еритроцит (рос. «шиповидный»); ши
пуваті зуби. Ці форми здебільшого утворюються за законом милозвучності україн
ської мови задля уникнення немилозвучного повторення окремих складів (неправи
льно, бо немилозвучно: шипоподібний, серпоподібний).

Опрацьовуємо труднощі перекладу українською мовою іменника «образова
ние», який дуже поширений у анатомії, а отже, в медицині загалом і в терапевтичній 
стоматології зокрема. Підкреслюємо, що за новітніми уявленнями науковців, «об
разование -  1. (действие) утворення,утворювання, створення, формування... 2. (ре
зультат действия) утвір» [ 3, с.495]. Отже, згідно з цим сучасним трактуванням 
значення слова, правильно: емалеві пластинки нагадують тонкі, довгі, листоподі
бні Утвори; пульпа зуба — це сполучнотканинний Утвір; великі слинні залози -  це 
часточкові Утвори; судини періодонта мають клубочкові Утвори; утворення ве
ретен пов’язують із взаємопроникненням відростків одонтобластіву шар енаме- 
лобластів.

Багатоваріантним залежно від нюансів лексичного значення є і переклад прик
метника «подвижный». Оскільки він стосується однієї з визначальних категорій у 
стоматології, коли йдеться про певну патологію зубів, то підкреслимо, що «подви
жный -  1 .(двигающийся) рухомий... рухома рівновага; рухомий наголос; 2. (легкий 
в движении, живой) рухливий, жвавий, моторний -  рухлива (жвава) дитина» [ З, 
с.633]. Отже, зуби рухомі (або нерухомі) (а не рухливії); так само - і щодо всіх інших 
органів: верхня щелепа нерухома, а нижня рухома і т.д.

Кожному студенту-досліднику, лікарю, зокрема і стоматологу, необхідні розви
нуті чуття наукової мови, мовний смак, володіння науковим стилем мовлення і пи
сьма, мовними засобами наукового, насамперед вузькоспеціалізованого тексту. Ці 
якості сприяють поглибленню спеціальних професійних знань, опануванню методо
логії наукового пошуку, вмінь здобувати, аналізувати, систематизувати наукові фа
кти, вільно володіти нормативною національною науковою мовою в усній і письмо
вій формах, адже це є необхідними складовими високої професійної компетентності.
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